	
	



Dạng 1. Thời gian dài nhất, ngắn nhất
Câu 1. Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ 4 cm và chu kỳ 2 s. Quãng thời gian ngắn nhất để vật đi hết quãng đường 
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 cm là 

A. 1/3s
B. 2/3s
C. 0,5s
D. 1s

Câu 2. Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ 4 cm và chu kỳ 3 s. Quãng thời gian ngắn nhất để vật đi được một quãng đường bằng 4 cm là 

A. 0,5s
B. 0,75s
C. 1s
D. 1,5s

Câu 3. Một chất điểm đang dao động điều hòa với biên độ 5 cm và chu kỳ bằng 2 s. Tìm quãng thời gian ngắn nhất và quãng thời gian dài nhất để chất điểm đi hết quãng đường dài 
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 cm. 

A. tmin=2/3s ; tmax=0,941s.
B. tmin=0,5s ; tmax=0,941s.

C. tmin=2/3s ; tmax=4/3s.
D. tmin=2/3s ; tmax=0,914s.

Câu 4. Một vật dao động điều hoà với chu kì T, biên độ A. Thời gian ngắn nhất để vật đi được quãng đường bằng 
[image: image3.wmf]3

A

 là: 

A. T/6
B. T/2
C. T/3
D. T/4

Câu 5. Một vật dao động điều hòa với biên độ A và chu kì T. Thời gian ngắn nhất để vật đi được quãng đường có độ dài 
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 là 

A. T/8
B. T/4
C. T/6
D. T/12

Câu 6. Một vật nhỏ đang dao động điều hòa với chu kỳ bằng 0,3 s và biên độ bằng 4 cm. Trong quá trình dao động, tỉ lệ giữa quãng thời gian dài nhất và quãng thời gian ngắn nhất để vật đi được cùng một độ dài quãng đường 4 cm xấp xỉ bằng 

A. 1/2.
B. 2.
C. 3.
D. 1/3.

Câu 7. Cho phương trình dao động dọc theo trục Ox, x = 6cos(5πt) cm. Khoảng thời gian ngắn nhất vật đi được quãng đường 6 cm là: 

A. 1/15 s
B. 2/15 s
C. 0,1 s
D. 3/40 s

Câu 8. Một vật dao động điều hòa với biên độ A và chu kì T. Thời gian ngắn nhất để vật đi được quãng đường có độ dài A là 

A. T/6
B. T/4
C. T/3
D. T/8

Câu 9. Một vật dao động điều hòa với biên độ A và tần số góc ω. Thời gian ngắn nhất để vật đi được quãng đường có độ dài 
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Câu 10. Một vật dao động điều hoà với biên độ A, tần số f. Thời gian ngắn nhất để vật đi được quãng đường A là: 

A. 
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Câu 11. Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ 4 cm và chu kỳ 2 s. Quãng thời gian ngắn nhất để vật đi hết quãng đường 
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 cm là 

A. 1/3 s.
B. 2/3 s.
C. 0,5 s.
D. 1 s.

Câu 12. Một vật dao động đều hòa trên quỹ đạo dài 12 cm. Thời gian ngắn nhất để vật đi được quãng đường 6 cm là 0,2 s. Thời gian dài nhất để vật đi được quãng đường 6cm là: 

A. 0,4 s.
B. 0,3 s.
C. 0,6 s.
D. 0,27 s.

Câu 13. Một vật nhỏ đang dao động điều hòa với chu kỳ bằng 0,4 s và biên độ bằng 3 cm. Trong quá trình dao động, tỉ lệ giữa quãng thời gian dài nhất và quãng thời gian ngắn nhất để vật đi được cùng một độ dài quãng đường 
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 cm xấp xỉ bằng 

A. 3,17.
B. 1,73.
C. 7,31.
D. 1,37.

Câu 14. Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ 6 cm và chu kỳ 3 s. Quãng thời gian ngắn nhất và quãng thời gian dài nhất để vật đi được một quãng đường bằng A lần lượt là 

A. 0,375 s và 0,75 s.
B. 0,35 s và 0,70 s.
C. 0,4 s và 0,8 s.
D. 0,5 s và 1 s.

Câu 15. Một vật dao động điều hòa với biên độ A, chu kỳ T. Nếu trong thời gian nhỏ nhất 0,1s vật đi được đoạn đường lớn nhất là A thì chu kỳ dao động của vật là : 

A. 0,2s 
B. 0,8s
C.  0,4s 
D. 0,6s

Câu 16. Cho một chất điểm đang dao động điều hòa với biên độ 3 cm và chu kỳ 3 s. Quãng thời gian ngắn nhất và quãng thời gian dài nhất để chất điểm đi hết quãng đường là 9 cm là 

A. 1 s và 2,25 s.
B. 1 s và 2 s.
C. 2 s và 2,5 s.
D. 0,5 s và 2,5 s.

Câu 17. Một vật nhỏ dao động điều hòa với chu kỳ bằng 0,9 s và gia tốc cực đại trong quá trình dao động bằng π2 m/s2. Quãng thời gian ngắn nhất và quãng thời gian dài nhất để vật đi được một quãng đường bằng 60,75 cm lần lượt là 

A. 0,40 s và 0,50 s.
B. 0,45 s và 0,60 s.
C. 0,60 s và 0,75 s.
D. 0,45 s và 0.50 s.

Câu 18. Một vật nhỏ dao động điều hòa với chu kỳ bằng 0,30 s và gia tốc cực đại trong quá trình dao động bằng 2π2 m/s2. Quãng thời gian ngắn nhất và quãng thời gian dài nhất để vật đi được một quãng đường bằng 13,5 cm lần lượt là 

A. 0,15 s và 0,25 s.
B. 0,25 s và 0,30 s.
C. 0,30 s và 0,60 s.
D. 0,20 s và 0,25 s.

Câu 19. Một vật nhỏ dao động điều hòa với chu kỳ bằng 0,5 s và tốc độ cực đại trong quá trình dao động bằng 16π cm/s. Quãng thời gian ngắn nhất và quãng thời gian dài nhất để vật đi được một quãng đường bằng 28 cm lần lượt là 

A. 5/6 s và 11/12 s.
B. 5/6 s và 13/12 s.
C. 3/7 s và 9/11 s.
D. 5/7 s và 11/12 s.

Câu 20. Một vật dao động điều hòa với biên độ A=3 cm, T=1,5s. Khoảng thời gian ngắn nhất để vật đi được quãng đường 2013 cm là:


A. 251,5 s
B. 251,4 s
C. 251,6 s
D. 251,3 s

Câu 21. Một vật dao động điều hòa với biên độ A và chu kì T. Thời gian ngắn nhất để vật đi được quãng đường có độ dài 9A là 

A. 13T/6
B. 13T/3
C. T/6
D. T/4

Câu 22. Một vật dao động điều hòa trên đoạn MN = 8cm với chu kỳ T = 1,5s. Thời gian ngắn nhất để vật đi được quãng đường bằng 76 cm là: 

A. 7,25s
B. 7,5s
C. 7,125s
D. 7s

Câu 23. Một chất điểm đang dao động điều hòa với biên độ 4 cm và chu kỳ 0,5 s. Tìm quãng thời gian ngắn nhất và quãng thời gian dài nhất để chất điểm đi hết quãng đường dài 12 cm. 

A. tmin=1/3s ; tmax=2/3s.
B. tmin=0,375s ; tmax=5/12s.

C. tmin=1/3s ; tmax=5/12s.
D. tmin=0,375s ; tmax=2/3s.

Câu 24. Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 4cos(10πt + π/3)(cm), trong đó t tính bằng giây. Thời gian lớn nhất để vật đi hết quãng đường S = 20cm là 

A. 2/15s
B. 1/4s
C. 7/30s
D. 4/15s

Câu 25. Một vật nhỏ dao động điều hòa với chu kỳ bằng 0,6 s và gia tốc cực đại trong quá trình dao động bằng π2 m/s2. Quãng thời gian ngắn nhất và quãng thời gian dài nhất để vật đi được một quãng đường bằng 27 cm lần lượt là


A. 0,40 s và 0,50 s.
B. 0,45 s và 0,60 s.
C. 0,40 s và 0,60 s.
D. 0,45 s và 0,50 s.

Câu 26. Cho một chất điểm dao động điều hòa với tốc độ cực đại bằng 8π cm/s. Trong mỗi chu kỳ dao động, thời gian mà ly độ của chất điếm nhỏ hơn 
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 cm gấp ba lần thời gian còn lại. Độ sai lệch giữa khoảng thời gian dài nhất và khoảng thời gian ngắn nhất để chất điểm đi được quãng đường dài 4 cm bằng 

A. 1/6 s.
B. 1/3 s.
C. 
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 s.
D. 
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 s.

Câu 27. Một vật dao động điều hòa với biên độ bằng 10 cm. Trong khoảng thời gian nhỏ nhất 3 s vật đi được quãng đường 35 cm. Tính tần số dao động của vật? 

A. 0,257 Hz
B. 0,327 Hz
C. 0,227 Hz
D. 0,246 Hz

Câu 28. Một vật dao động điều hòa với biên độ bằng 4 cm. Trong khoảng thời gian lớn nhất nhất 4 s vật đi được quãng đường 25 cm. Tính chu kỳ dao động của vật? 

A. 2,2 s
B. 2,4 s
C. 2,6 s
D. 2,5 s

Câu 29. Một vật dao động với biên độ A = 6 cm, chu kì T. Thời gian dài nhất vật đi được quãng đường S = 30 cm là 4/3 s. Tính chu kì của dao động. 

A. 0,5 s.
B. 1s.
C. 1,5 s.
D. 2s.

Câu 30. Cho một dao động điều hòa với chu kỳ bằng 2 s. Trong quá trình dao động, nếu thời gian ngắn nhất để đi hết một quãng đường bằng 4,5 s thì thời gian dài nhất để đi hết quãng đường đó bằng 

A. 3,42 s.
B. 4,81 s.
C. 2,46 s.
D. 6,84 s.
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LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Đáp án C
Câu 2: Đáp án A
Câu 3: Đáp án D
Câu 4: Đáp án C
Thời gian vật đi sẽ ngắn nhất khi quãng đường đối xứng qua vị trí cân bằng như hình vẽ.
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Câu 5: Đáp án B
Câu 6: Đáp án B
Ta có
[image: image21.wmf]minmin

maxmin

2sin42.4sin

223

sA

aa

p

a

=Þ=Þ=



[image: image22.wmf]max

min

minmax

2

2sin42.4(1cos)

223

sA

a

a

p

a

=Þ=-Þ=


Mặt khác 
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Câu 7: Đáp án A
Câu 8: Đáp án A
Ta có :

vmax khi vật đi qua VTCB, v=0 khi vật ở hai biên.

⇒ Vật đi nhanh nhất khi qua VTCB.(VTCB ở chính giữa khoảng đường) .

⇒ Thời gian nhỏ nhất để đi được một khoảng A là khoảng TG vật đi từ −A/2 đến A/2 
=> t = T/12 + T/12 = T/6
Câu 9: Đáp án B
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Thời gian ngắn nhất để vật đi được quãng đường có độ dài 
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 thì vật sẽ dao động quanh vị trí cân bằng
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Câu 10: Đáp án B
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Vậy Khi chuyển động càng gần vị trí cân bằng thì vận tốc của vật càng lớn tức thời gian đi 1 quãng đường cho trước cũng càng ngắn

Vậy vật đi 1 quãng đường bằng A trong thời gian ngắn nhất ứng với đi từ vị trí -
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 đến 
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Dựa vào đường tròn lượng giác ta suy ra 
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Câu 11: Đáp án C
Ta có 
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Câu 12: Đáp án A
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Biên độ dao động của vật 
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Thời gian ngắn nhất để vật đi được quãng đường S = A = 6cm là 
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Thời gian dài nhất để vật đi được quãng đường 6cm là 
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Câu 13: Đáp án D
Câu 14: Đáp án D
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Để thời gian là lớn nhất thì Smin nên vật dao động quanh biên.
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Để thời gian là nhỏ nhất thì 
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 nên vật dao động quanh VTCB.
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Câu 15: Đáp án D
Câu 16: Đáp án C
Ta có: 
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Ta lại có: s = 9 = 2.3 + 3 = 2A + A
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Ta quy về tìm thời gian ngắn nhất và dài nhất để chất điểm đi được quãng đường bằng A .
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Vậy 
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Câu 17: Đáp án C
Ta có: 
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Ta lại có: s = 60,75 = 2.20,25 + 20,25 = 2A + A
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Ta quy về tìm thời gian ngắn nhất và dài nhất để chất điểm đi được quãng đường bằng A .
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Vậy 
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Câu 18: Đáp án D
Ta có: 
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Ta lại có: s = 13,5 = 2.4,5 + 4,5 = 2A + A
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Ta quy về tìm thời gian ngắn nhất và dài nhất để chất điểm đi được quãng đường bằng A .
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Vậy 
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Câu 19: Đáp án A
+) 
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Để thời gian chuyển động ngắn nhất thì quãng đường phải nằm đối xứng qua gốc tọa độ 
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Để thời gian chuyển động dài nhất thì quãng đường phải nằm đối xứng qua biên 
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Câu 20: Đáp án A
Câu 21: Đáp án A
Ta có: 
[image: image74.wmf]min
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Câu 22: Đáp án D
Ta có: 
[image: image77.wmf]24
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•Trong một chu kì vật đi được quãng đường là 4A 
Trong nửa chu kì quãng đường vật đi được là 2A 
Thời gian nhỏ nhất vật đi được quãng đường là A là 
[image: image79.wmf]6
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→Khoảng thời gian ngắn nhất vật đi được quãng đường 
[image: image80.wmf]7619
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Câu 23: Đáp án C
Câu 24: Đáp án D
Chu kì dao động: 
[image: image82.wmf]2
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Trong 1 chu kì vật đi được 
[image: image83.wmf]4
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Thời gian lớn nhât để vật đi được quãng đường có chiều dài A khi quãng đường vật đi đối xứng qua trục Ox
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Khoảng thời gian cần tính là: 
[image: image85.wmf]44
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Câu 25: Đáp án A
Câu 26: Đáp án A
Câu 27: Đáp án A
Ta có: 
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Câu 28: Đáp án B
Ta có: 
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Mặt khác: 
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Do đó: 
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Câu 29: Đáp án B
Để 
[image: image93.wmf]min
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Câu 30: Đáp án B
Dạng 2. Quãng đường dài nhất, ngắn nhất

Câu 1. Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ 6 cm và chu kỳ 2 s. Trong khoảng thời gian 0,5 s, quãng đường lớn nhất mà vật đi được là 

A. 6 cm
B. 
[image: image97.wmf]62

 cm
C. 
[image: image98.wmf]63

 cm.
D. 9 cm

Câu 2. Cho một chất điểm dao động điều hòa với biên độ 3 cm và chu kỳ 1,5 s. Quãng đường dài nhất và ngắn nhất mà vật đi được trong quãng thời gian 0,5 s lần lượt là 

A. 2 cm và 1,5 cm.

B. 3 cm và 
[image: image99.wmf]3

2

 cm.

C. 
[image: image100.wmf]33

 cm và 
[image: image101.wmf]32

 cm.
D. 
[image: image102.wmf]33

 cm và 3 cm.

Câu 3. Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ 10 cm và chu kỳ 1,5 s. Trong khoảng thời gian 0,5 s, quãng đường nhỏ nhất mà vật đi được là 

A. 
[image: image103.wmf]103

 cm.
B. 
[image: image104.wmf]102

 cm.
C. 10 cm.
D. 20 cm.

Câu 4. Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox với chu kỳ T và biên độ A. Vị trí cân bằng của chất điểm trùng với gốc tọa độ. Trong khoảng thời gian ∆t (0 < ∆t ≤ T/2), quãng đường lớn nhất và nhỏ nhất mà vật có thể đi được lần lượt là Smax và Smin. Lựa chọn phương án đúng: 

A. Smax = 2Asin(π∆t/T) ; Smin = 2Acos(π∆t/T)

B. Smax = 2Asin(π∆t/T) ; Smin = 2A – 2Acos(π∆t/T)

C. Smax = 2Asin(2π∆t/T) ; Smin = 2Acos(2π∆t/T)

D. Smax = 2Asin(2π∆t/T) ; Smin = 2A – 2Acos(2π∆t/T)

Câu 5. Một vật dao động điều hoà với biên độ A = 15cm và chu kì T = 1s. Quãng đường lớn nhất vật đi được trong khoảng thời gian 1/6s là 

A. 30cm.
B. 15cm.
C. 2,5cm.
D. 7,5cm.

Câu 6. Một vật dao động điều hoà với tần số 2Hz, biên độ 2cm. Quãng đường lớn nhất vật đi được trong khoảng thời gian[image: image105] là: 

A. 6 cm.
B.  9 cm.
C. 5 cm.
D. 7 cm.

Câu 7. Một vật dao động điều hoà dọc theo trục Ox, quanh vị trí cân bằng O với biên độ A và chu kỳ T. Trong khoảng thời gian T/4, quãng đường lớn nhất mà vật có thể đi được là: 

A. A
B. 3A/2
C. 
[image: image106.wmf]3

A


D. 
[image: image107.wmf]2

A


Câu 8. Một vật dao động điều hòa với biên độ A và chu kỳ T. Trong khoảng thời gian Dt = T/3, quãng đường nhỏ nhất (Smin) mà vật đi được là 

A. Smin = A
B. Smin = 
[image: image108.wmf]2

A


C. Smin = 
[image: image109.wmf]3

A


D. Smin = 2A

Câu 9. Một vật dao động điều hòa với biên độ 5 cm. Quãng đường nhỏ nhất vật đi được trong một phần tư chu kì là : 

A. (5 –  
[image: image110.wmf]2,52

) cm
B. 
[image: image111.wmf]52

 cm
C. (10 –  
[image: image112.wmf]52

) cm
D. 5 cm

Câu 10. Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 4cos(4πt + π/3). Tính quãng đường bé nhất mà vật đi được trong khoảng thời gian Δt = 1/6 (s): 

A. 
[image: image113.wmf]3

 cm
B. 4cm
C. 3 cm
D. 
[image: image114.wmf]23

 cm

Câu 11. Một vật dao động điều hoà với phương trình x = 4cos(4πt + π/3) cm. Tính quãng đường lớn nhất mà vật đi được trong khoảng thời gian Δt = 1/6 s: 

A. 
[image: image115.wmf]43

 cm
B. 
[image: image116.wmf]33

 cm
C. √3 cm
D. 
[image: image117.wmf]23

 cm

Câu 12. Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox, quanh vị trí cân bằng O với biên độ A và chu kì T. Trong khoảng thời gian T/6, quãng đường nhỏ nhất mà vật có thể đi được là 

A. 
[image: image118.wmf](

)

31

A

-


B. 
[image: image119.wmf]1,5

A


C. 
[image: image120.wmf](

)

23

A

-


D. 
[image: image121.wmf](

)

22

A

-


Câu 13. Một chất điểm dao động điều hòa, tỉ số giữa quãng đường lớn nhất và nhỏ nhất mà chất điểm đi được trong 1/4 chu kỳ là 

A. 
[image: image122.wmf]2


B. 
[image: image123.wmf]22


C. 
[image: image124.wmf]21

+


D. 
[image: image125.wmf]22

+


Câu 14. Một chất điểm đang dao động điều hoà với biên độ A và chu kì T. Tỉ số giữa quãng đường ngắn nhất và quãng đường dài nhất mà vật đi được trong cùng thời gian T/6 là 

A. 
[image: image126.wmf]23

-


B. 
[image: image127.wmf]423

-


C. 
[image: image128.wmf]1

23

-


D. 
[image: image129.wmf]23

+


Câu 15. Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox với biên độ A = 12cm, quãng đường dài nhất mà vật đi được trong thời gian 1/6 chu kỳ dao động là 

A. 8 cm
B. 12 cm
C. 12,5 cm
D. 17 cm

Câu 16. Vật dao động điều hoà với biên độ A, chu kì T. Tỉ số giữa quãng đường ngắn nhất và dài nhất vật đi được trong cùng thời gian T/4 là: 

A. 
[image: image130.wmf]22

-


B. 
[image: image131.wmf]222

+


C. 
[image: image132.wmf]12

-+


D. 
[image: image133.wmf]12

-


Câu 17. Một chất điểm đang dao động điều hòa với biên độ bằng 6 cm và chu kỳ bằng 1,5 s. Quãng đường dài nhất và ngắn nhất mà vật đi được trong cùng một quãng thời gian bằng 1,875 s lần lượt là 

A. 24 + 
[image: image134.wmf]62

 cm; 28 cm.
B. 24+
[image: image135.wmf]62

 cm; 36 – 
[image: image136.wmf]62

 cm.

C. 36+
[image: image137.wmf]63

 cm; 24 cm.
D. 24 cm; 12+
[image: image138.wmf]62

 cm.

Câu 18. Cho một chất điểm dao động điều hòa với biên độ 4 cm và tần số 1 Hz. Quãng đường dài nhất và ngắn nhất mà vật đi được trong quãng thời gian 1,75 s lần lượt là 

A. 
[image: image139.wmf](

)

62

+

4 cm; 
[image: image140.wmf](

)

82

-

4 cm.
B. 
[image: image141.wmf](

)

82

+

4 cm; 
[image: image142.wmf](

)

82

-

4 cm.

C. 
[image: image143.wmf](

)

42

+

4 cm; 
[image: image144.wmf](

)

62

-

4 cm.
D. 
[image: image145.wmf](

)

62

+

4 cm; 
[image: image146.wmf](

)

62

-

4 cm.

Câu 19. Cho một chất điểm dao động điều hòa với biên độ 2 cm và chu kỳ 2 s. Quãng đường dài nhất và ngắn nhất mà vật đi được trong quãng thời gian 1,5 s lần lượt là 

A. 2 + 
[image: image147.wmf]22

 cm; 2 – 
[image: image148.wmf]22

 cm.
B. 4 + 
[image: image149.wmf]23

 cm; 8 – 
[image: image150.wmf]22

 cm.

C. 4 + 
[image: image151.wmf]22

 cm; 8 – 
[image: image152.wmf]22

 cm.
D. 4 + 
[image: image153.wmf]22

 cm; 8 – 
[image: image154.wmf]23

 cm.

Câu 20. Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ A = 6 cm và chu kỳ T = 1,5 s. Tính quãng đường ngắn nhất vật đi được trong quãng thời gian 1 s. 

A. 
[image: image155.wmf]243

 cm.
B. (24 – 
[image: image156.wmf]63

) cm.
C. (24 + 
[image: image157.wmf]63

) cm.
D. (12 + 
[image: image158.wmf]62

) cm.

Câu 21. Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ A = 2 cm và chu kỳ T = 1 s. Tính quãng đường dài nhất vật đi được trong quãng thời gian 0,75 s. 

A. (4 + 
[image: image159.wmf]22

) cm.
B. (4 – 
[image: image160.wmf]22

) cm.
C. 
[image: image161.wmf]22

 cm.
D. 
[image: image162.wmf]42

 cm.

Câu 22. Một chất điểm dao động điều hòa với chu kỳ T = 4 S, biên độ A = 4 cm. Quãng đường lớn nhất mà vật đi được trong quãng thời gian 9 s là 

A. 32 + 
[image: image163.wmf]42

 cm.
B. 32 – 
[image: image164.wmf]82

 cm.
C. 40 – 
[image: image165.wmf]42

 cm.
D. 40 + 
[image: image166.wmf]82

 cm.

Câu 23. Một chất điểm đang dao động điều hòa với biên độ bằng 2 cm và chu kỳ bằng 1 s. Quãng đường dài nhất và ngắn nhất mà vật đi được trong cùng một quãng thời gian bằng 2,75 s lần lượt là 

A. 20+
[image: image167.wmf]22

 cm; 20 – 
[image: image168.wmf]22

 cm.
B. 20+
[image: image169.wmf]22

 cm; 24 – 
[image: image170.wmf]22

 cm.

C. 16+
[image: image171.wmf]22

 cm; 20 – 
[image: image172.wmf]22

 cm.
D. 16+
[image: image173.wmf]22

 cm; 16 – 
[image: image174.wmf]22

 cm.

Câu 24. Cho một chất điểm dao động điều hòa với biên độ là 3 cm và chu kỳ là 1,5 s. Tính quãng đường dài nhất và ngắn nhất mà vật đi được trong quãng thời gian 2 s. 

A. Smax=12 + 
[image: image175.wmf]33

cm; Smin=15 cm
B. Smax=18cm; Smin= 12 + 
[image: image176.wmf]33

cm

C. Smax=12 + 
[image: image177.wmf]23

cm; Smin=15 cm
D. Smax=12 + 
[image: image178.wmf]23

cm; Smin= 12cm

Câu 25. Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ A = 6 cm, chu kỳ T = 2 S. Quãng đường nhỏ mà vật đi được trong quãng thời gian 5,5 s là 

A. 
[image: image179.wmf](

)

6062

+

 cm
B. 
[image: image180.wmf](

)

7262

-

 cm
C. 
[image: image181.wmf](

)

7262

+

 cm
D. 
[image: image182.wmf](

)

7263

-

cm
Câu 26. Một vật dao động điều hoà với phương trình 
[image: image183.wmf]4cos4
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 cm. Quãng đường lớn nhất mà vật đi được trong khoảng thời gian 
[image: image184.wmf](

)

1,125

ts

D=

 là 

A. 
[image: image185.wmf]43

 cm.

B. 
[image: image186.wmf]3242

+

 cm.

C. 36 cm.

D. 34 cm.

Câu 27. Một vật dao động điều hoà với biên độ A và chu kỳ T. Trong khoảng thời gian ∆t = 3T/4 , quãng đường nhỏ nhất mà vật đi được là 

A. A + 
[image: image187.wmf]2

A


B. 2A – 
[image: image188.wmf]2

A


C. 2A + 
[image: image189.wmf]2

A


D. 4A – 
[image: image190.wmf]2

A


Câu 28. Một vật dao động điều hoà với chu kỳ T và biên độ A. Quãng đường vật đi được tối đa trong khoảng thời gian 5T/3 là 

A. 5A
B. 7A
C. 3A
D. 6,5A

Câu 29. Một vật dao động điều hòa với chu kì 7s, biên độ 7 cm. Trong khoảng thời gian 2015s, quãng đường lớn nhất vật đi được có thể là: 

A. 4037,61 cm
B. 8062,61 cm
C. 8060 cm
D. 4050 cm

Câu 30. Một vật dao động điều hòa theo trục Ox với biên độ A,chu kì T.Quãng đường ngắn nhất vật đi được trong khoảng thời gian 2T/3: 

A. 2A
B. 4A – 
[image: image191.wmf]3

A


C. A – 
[image: image192.wmf]3

A


D. 2A – 
[image: image193.wmf]3

A


Câu 31. Một vật dao động điều hòa với phương trình: x = 8cos(10πt + π/6) (cm). Quãng đường dài nhất và ngắn nhất vật đi được trong 1,15 s là:  

A. 160 + 
[image: image194.wmf]42

 cm và 176 – 
[image: image195.wmf]42

 cm
B. 176 + 
[image: image196.wmf]82

 cm và 192 – 
[image: image197.wmf]82

 cm

C. 176 + 
[image: image198.wmf]82

 cm và 176 – 
[image: image199.wmf]82

 cm
D. 184 cm và 176 cm

Câu 32. Một vật dao động điều hòa với biên độ A, chu kì T. Quãng đường lớn nhất vật đi được trong khoảng thời gian Δt = 3T/4 là 

A. A(2 + 
[image: image200.wmf]2

).
B. 3A/2.
C. 3A.
D. A(2 + 
[image: image201.wmf]3

).

Câu 33. Một vật dao động với chu kì T và biên độ A. Quãng đường vật đi được tối đa trong thời gian 8T/3 là 

A. 12A
B. 11,5A
C. 10,5A
D. 11A

Câu 34. Một vật dao động điều hoà với phương trình 
[image: image202.wmf]4cos5
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. Tính quãng đường nhỏ nhất vật đi được trong khoảng thời gian 0,9 s? 

A. 34,34 cm
B. 36,77 cm
C. 37,66 cm
D. 37,34 cm

Câu 35. Một vật dao động điều hoà với phương trình 
[image: image203.wmf]8cos2
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, (t đo bằng giây). Quãng đường ngắn nhất mà vật đi được trong khoảng thời gian 
[image: image204.wmf]4

3

ts

D=

 là 

A. 8 cm.
B. 
[image: image205.wmf]203

 cm
C. 40 cm.
D. 
[image: image206.wmf]43

 cm.

Câu 36. Cho vật dao động điều hòa biên độ A, chu kì T. Quãng đường lớn nhất mà vật đi được trong khoảng thời gian 5T/4 là 

A. 
[image: image207.wmf]2,5

A


B. 
[image: image208.wmf]5

A


C. 
[image: image209.wmf](

)

43

A

+


D. 
[image: image210.wmf](

)

42

A

+


Câu 37. Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 6cos(πt + π/2) cm. Tìm quãng đường lớn nhất và nhỏ nhất trong 14/3 s. 

A. 58,4 cm; 54 cm.
B. 60,2 cm; 54,6 cm.
C. 60,2 cm, 56,4 cm.
D. 56,2 cm; 54,4 cm.

Câu 38. Một chất điểm dao động điều hòa với chu kì T = 0,15 s và biên độ A = 6 cm. Quãng đường ngắn nhất mà chất điểm đi được trong thời gian 0,7 s bằng 

A. 120 cm.
B. 109,6 cm.
C. 114 cm.
D. 116,5 cm.

Câu 39. Một chất điểm đang dao động điều hòa với biên độ bằng 4 cm và chu kỳ bằng 2 s. Quãng đường dài nhất và ngắn nhất mà vật đi được trong cùng một quãng thời gian bằng 5,5 s lần lượt là 

A. 40+
[image: image211.wmf]42

 cm; 40 – 
[image: image212.wmf]42

 cm.
B. 32+
[image: image213.wmf]42

 cm; 48 – 
[image: image214.wmf]42

 cm.

C. 32+
[image: image215.wmf]42

 cm; 40 – 
[image: image216.wmf]42

 cm.
D. 40+
[image: image217.wmf]42

 cm; 48 – 
[image: image218.wmf]42

 cm.

Câu 40. Một chất điểm đang dao động điều hòa với biên độ bằng 6 cm và chu kỳ bằng 1,5 s. Quãng đường dài nhất và ngắn nhất mà vật đi được trong cùng một quãng thời gian bằng 5 s lần lượt là


A. 72 cm; 78 cm.

B. 36+
[image: image219.wmf]63

 cm; 42 cm.

C. 72+
[image: image220.wmf]63

 cm; 78 cm.
D. 78 cm; 78+
[image: image221.wmf]62

 cm.

Câu 41. Vật dao động điều hòa với biên độ A, chu kì T. Quãng đường lớn nhất vật đi được trong thời gian 
[image: image222.wmf]2

3

T

 bằng 

A. 
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A


B. 
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A


C. 
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A


D. 
[image: image226.wmf]3
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Câu 42. Một vật dao động điều hòa với biên độ 4 cm và chu kỳ 2s. Quãng đường nhỏ nhất mà vật đi được trong quãng thời gian 1,5 giây là 

A. 8 + 
[image: image227.wmf]42

   cm
B. 16 + 
[image: image228.wmf]42

   cm
C. 8 – 
[image: image229.wmf]42

 cm
D. 16 – 
[image: image230.wmf]42

  cm

Câu 43. Cho một chất điểm dao động điều hòa với phương trình x = Acos(ωt + π) cm. Tỉ số giữa quãng đường mà vật đi được trong 1/3 chu kỳ tính từ thời điểm ban đầu và quãng đường dài nhất mà vật đi được trong khoảng thời gian 1/3 chu kỳ trong quá trình dao động là 

A. 
[image: image231.wmf]3

2


B. 
[image: image232.wmf]1

2


C. 
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3


D. 
[image: image234.wmf]1
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Câu 44. Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ bằng 5 cm. Xét trong cùng một độ dài thời gian như nhau, nếu chất điểm đi được quãng đường ngắn nhất là 10 – 
[image: image235.wmf]52

 cm thì quãng đường dài nhất mà chất điểm đi được trong quá trình dao động là 

A. 5 cm.
B. 6 cm.
C. 
[image: image236.wmf]62

 cm.
D. 
[image: image237.wmf]52

 cm.

Câu 45. Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ bằng 6 cm. Xét trong cùng một độ dài thời gian như nhau, nếu chất điểm đi được quãng đường dài nhất là 
[image: image238.wmf]62

 cm thì quãng đường ngắn nhất mà chất điểm đi được trong quá trình dao động là 

A. 
[image: image239.wmf]62

 cm.
B. 12−
[image: image240.wmf]63

 cm.
C. 12−
[image: image241.wmf]62

 cm.
D. 6+
[image: image242.wmf]62

 cm.

Câu 46. Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ bằng 4 cm. Xét trong cùng một độ dài thời gian như nhau, nếu chất điểm đi được quãng đường dài nhất là 
[image: image243.wmf]43

 cm thì quãng đường ngắn nhất mà chất điểm đi được trong quá trình dao động là 

A. 
[image: image244.wmf]43

 cm.
B. 8−4√3 cm.
C. 8−
[image: image245.wmf]42

 cm.
D. 4 cm.

Câu 47. Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ bằng 10 cm. Xét trong cùng một quãng thời gian như nhau, nếu chất điểm đi được quãng đường dài nhất là 10 cm thì quãng đường ngắn nhất mà chất điểm đi được là 

A. 
[image: image246.wmf]10

2

cm.
B. 
[image: image247.wmf]1052

-

 cm.
C. 20 − 
[image: image248.wmf]103

 cm.
D. 15 − 
[image: image249.wmf]102

 cm.

Câu 48. Một vật đang dao động điều hoà. Biết rằng trong một chu kì, khoảng thời gian vật chuyển động nhanh dần là 0,3 s. Quãng đường lớn nhất vật đi được trong 0,7 s là 15 cm. Biên độ dao động của vật là 

A. 3 cm
B. 4 cm
C. 5 cm
D. 7,5 cm

Câu 49. Một vật nhỏ dao động điều hòa với biên độ 10cm. Quãng đường nhỏ nhất mà vật đi được trong 0,5s là 10cm. Tốc độ lớn nhất của vật gần bằng: 

A. 41,87 cm/s
B. 20,87 cm/s
C. 31,83 cm/s
D. 39,83 cm/s

Câu 50. Một vật dao động điều hòa với biên độ 4 cm. Quãng đường nhỏ nhất mà vật đi được trong 1 s là 20 cm. Hãy tính gia tốc lớn nhất của vật. Lấy π2 = 10. 

A. 284,44 cm/s2.
B. 4,82 m/s2.
C. 248,42 cm/s2.
D. 3,96 m/s2.

Câu 51. Một vật thực hiện dao động điều hòa với biên độ A = 4 cm. Trong khoảng thời gian ∆t quãng đường dài nhất mà vật đi được là 20 cm. Quãng đường ngắn nhất vật đi được trong khoảng thời gian trên bằng 

A. 17,07 cm.
B. 30 cm.
C. 15,87 cm.
D. 12,46 cm.

Câu 52. Một vật nhỏ dao động điều hòa theo phương trình x = Acos(ωt + φ) . Để trong khoảng thời gian 5T/4 đầu tiên vật đi được quãng đường ngắn nhất thì giá trị của pha ban đầu là 

A. 
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 hoặc 
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p

-


B. 
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p
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+


C. 
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p
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D. 
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Câu 53. Một vật dao động điều hòa với chu kỳ 0,5 giây. Biết quãng đường nhỏ nhất mà vật đi được trong khoảng thời gian 5/3 giây là 32,5 cm. Biên độ của dao động điều hòa này bằng 

A. 2,5 cm
B. 2 cm
C. 1,5 cm
D. 3,5 cm

Câu 54. Một vật dao động điều hòa với biên độ 12 cm. Quãng đường nhỏ nhất vật đi được trong 1 s là 36 cm. Tốc độ cực đại của vật trong quá trình dao động là 

A. 47,1 cm/s
B. 56,5 cm/s
C. 37,8 cm/s
D. 62,8 cm/s

Câu 55. Một vật dao động điều hòa với biên độ 6 cm. Quãng đường nhỏ nhất mà vật đi được trong một giây là 18 cm. Thời điểm kết thúc quãng đường đó thì vật có li độ: 

A. 2 cm
B. 3 cm hoặc  – 3 cm
C. 6 cm hoặc  – 6 cm
D. bằng 0

Câu 56. Một vật dao động điều hòa với biên độ A. Trong khoảng thời gian 1/3 s quãng đường vật có thể đi được lớn nhất bằng A. Tần số dao động của vật bằng 

A. 0,5 Hz
B. 0,25 Hz
C. 0,6 Hz
D. 0,3 Hz

Câu 57. Một vật dao động điều hòa với tần số f=0,5Hz, Vật dao động trên một quỹ đạo dài 20 cm. Quãng đường vật đi được trong khoảng thời gian 5,25s có thể là: 

A. 101 cm
B. 105 cm
C. 109 cm
D. 113 cm

Câu 58. Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ A = 5 cm và chu kì T = 0,3 s. Trong khoảng thời gian 0,1 s, chất điểm không thể đi được quãng đường bằng 

A. 9 cm.
B. 8 cm.
C. 7,5 cm.
D. 8,5 cm.

Câu 59. Vật dao động điều hoà với phương trình x = 5cos(πt + π/3) (cm). Quãng đường S vật đi được trong khoảng thời gian 0,5 s có giá trị 

A. từ 2,93 cm đến 7,07 cm.
B. 5 cm.

C. từ 4 cm đến 5 cm.

D. 10 cm.

Câu 60. Một vật dao động điều hòa với chu kì T. Khi vật đi qua vị trí có li độ x1 = 8 cm thì vật có vận tốc là v1 = 12 cm/s. Khi vật có li độ x2 =  – 6 cm thì vật có vận tốc v2 = 16 cm/s. Trong khoảng thời gian T/3 quãng đường vật đi được có thể nằm trong giới hạn từ 

A. 10 cm đến 20 cm.
B. 5 cm đến 12 cm.
C. 10 cm đến 17,32 cm
D. 8,66 cm đến 17,32 cm

Câu 61. Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox nằm ngang (gốc O tại vị trí cân bằng) với phương trình x = Acos(4 πt + π/6) cm, t(s). Quãng đường nhỏ nhất vật đi được trong khoảng thời gian 1/6 s là 4cm. Xác định số lần vật qua vị trí có li độ x = 1,5cm trong khoảng thời gian 1,1s tính từ lúc t = 0 

A. 5
B. 6
C. 4
D. 7

Câu 62. Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ A, trong khoảng thời gian 5 giây vật đi được quãng đường lớn nhất là 2A + 
[image: image258.wmf]3

A

. Tính chu kì dao động của vật: 

A. 6 s
B. 38/7 s.
C. 47/7 s.
D. 43/7 s.

Câu 63. Một vật dao động điều hòa với biên độ A = 8 cm. Quãng đường lớn nhất vật đi được trong 19/6 s là 104 cm. Tại thời điểm vật kết thúc đi quãng đường lớn nhất đó thì tốc độ của vật bằng 

A. 
[image: image259.wmf]103

p

 cm/s
B. 
[image: image260.wmf]53

p

 cm/s
C. 
[image: image261.wmf]73

p

 cm/s
D. 
[image: image262.wmf]83

p

 cm/s

Câu 64. Một vật dao động điều hòa với biên độ 5 cm. Quãng đường lớn nhất mà vật đi được trong 0,2 s là 
[image: image263.wmf]52

 (cm). Tính tốc độ của vật khi nó cách vị trí cân bằng 
[image: image264.wmf]2,53

 cm. 

A. 15,4 cm/s
B. 17,8 cm/s
C. 19,6 cm/s
D. 21,3 cm/s

Câu 65. Một vật dao động điều hòa với biên độ 5 cm. Quãng đường lớn nhất vật đi được trong 5/3 s là 35 cm. Tại thời điểm vật kết thúc quãng đường 35 cm đó thì tốc độ của vật là 

A. 
[image: image265.wmf]73/

cms

p


B. 
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C. 
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Câu 66. Một vật dao động điều hòa với biên độ 6cm. Quãng đường lớn nhất mà vật đi được trong 0,2s là 
[image: image269.wmf]63

 (cm). Tính tốc độ của vật khi nó cách vị trí cân bằng 3cm. 

A. 62,8 cm/s
B. 62,3 cm/s
C. 54,4 cm/s
D. 53,1 cm/s

Câu 67. Một vật dao động điều hòa với biên độ A=10 cm. Quãng đường lớn nhất vật đi được trong 13/6 s là 90 cm. Tại thời điểm vật kết thúc đi quãng đường lớn nhất đó thì tốc độ của vật bằng 

A. 
[image: image270.wmf]203

p

 cm/s
B. 
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p

 cm/s
C. 
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p

 cm/s
D. 
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Câu 68. Một vật dao động điều hòa với biên độ A=10 cm. Quãng đường lớn nhất vật đi được trong 5/3 s là 70 cm. Tại thời điểm vật kết thúc đi quãng đường lớn nhất đó thì tốc độ của vật bằng: 

A. 
[image: image274.wmf]203

p

 cm/s
B. 
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 cm/s
C. 
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 cm/s
D. 
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Câu 69. Một vật dao động điều hòa với biên độ 8cm. Quãng đường nhỏ nhất mà vật đi được trong 0,4 s là 8 cm. Tính tốc độ lớn nhất của vật trong quá trình vật dao động 

A. 40,9 cm/s
B. 41,9 cm/s
C. 43,7 cm/s
D. 37,5 cm/s

Câu 70. Một vật nhỏ dao động động điều hòa với biên độ 5 cm. Trong 3,1 s quãng đường dài nhất mà vật đi được 32,5 cm. Hỏi trong 2,5 s thì quãng đường ngắn nhất vật đi được là bao nhiêu? 

A. 23,63 cm
B. 27,63 cm
C. 25,63 cm
D. 29,63 cm

Câu 71. Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ bằng 8 cm. Xét trong cùng một độ dài thời gian như nhau, nếu chất điểm đi được quãng đường ngắn nhất bằng 6 cm thì quãng đường dài nhất mà chất điểm đi được trong quá trình dao động xấp xỉ bằng


A. 15,5 cm.
B. 12 + 
[image: image278.wmf]42

 cm.
C. 12 cm.
D. 12,5 cm.

Câu 72. Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ bằng 6 cm. Xét trong cùng một độ dài thời gian như nhau, nếu chất điểm đi được quãng đường dài nhất là 
[image: image279.wmf]62

 cm thì quãng đường ngắn nhất mà chất điểm đi được trong quá trình dao động là


A. 
[image: image280.wmf]62

 cm.
B. 6−
[image: image281.wmf]62

 cm.
C. 12−
[image: image282.wmf]62

 cm.
D. 6+
[image: image283.wmf]62

 cm.

Câu 73. Một vật nhỏ đang dao động điều hòa. Trong khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần vật đi qua vị trí có li độ bằng A/2 liên tiếp vật đi được quãng đường dài nhất là 

A. 2A.
B. A/2.
C. 
[image: image284.wmf]3

A

 /2.
D. 
[image: image285.wmf]3

A

.

Câu 74. Một vật nhỏ đang dao động điều hòa. Biết rằng, khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần vật đi qua vị trí có li độ bằng 
[image: image286.wmf]A

n

 liên tiếp đúng bằng khoảng thời gian trong đó vật đi được quãng đường dài nhất là 
[image: image287.wmf]2

A

. Giá trị của n là 

A. n = 2.
B. n = 
[image: image288.wmf]2

.
C. n = 
[image: image289.wmf]3
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D. n = 
[image: image290.wmf]2
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Câu 75. Một vật nhỏ đang dao động điều hòa. Biết rằng, khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần vật đi qua vị trí có li độ bằng 
[image: image291.wmf]A

n

 liên tiếp đúng bằng khoảng thời gian trong đó vật đi được quãng đường dài nhất là A. Giá trị của n là 

A. n = 2.
B. n = 1/2.
C. n = 
[image: image292.wmf]3

2


D. n = 
[image: image293.wmf]2
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Câu 76. Một vật nhỏ đang dao động điều hòa. Biết rằng, khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần vật đi qua vị trí có li độ bằng 
[image: image294.wmf]A

n

 liên tiếp đúng bằng khoảng thời gian trong đó vật đi được quãng đường dài nhất là 
[image: image295.wmf]3

A

. Giá trị của n là


A. n = 2.
B. n = 1/2.
C. n = 
[image: image296.wmf]3
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D. n = 
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Câu 2: Đáp án D
Ta có: 
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Trong khoảng thời gian 
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Câu 3: Đáp án C
Ta có: 
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Trong khoảng thời gian 
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Câu 4: Đáp án B
Trong khoảng thời gian Δt, chất điểm quay được 1 góc 
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Câu 5: Đáp án B

Câu 6: Đáp án C

Câu 7: Đáp án D
Trong khoảng thời gian 
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, vật quay được góc 
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Câu 8: Đáp án A

Câu 9: Đáp án C
Dùng đường tròn đơn vị ta có, trong cùng một khoảng thời gian để quãng đường của vật đi được là ngắn nhất thì vật sẽ chuyển động xung quanh vị trí biên → Trong T/4 thì vật sẽ đi được quãng đường nhỏ nhất là: 
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Câu 10: Đáp án B

Câu 11: Đáp án A
Trong khoảng thời gian 
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Để quãng đường lớn nhất thì góc 
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 phải đối xứng qua vị trí cân bằng.
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Câu 12: Đáp án C

Câu 13: Đáp án C
Quãng đường lớn nhất: 
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Quãng đường nhỏ nhất: 
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Câu 14: Đáp án A
Quãng đường dài nhất vật đi được trong 
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Quãng đường dài nhất vật đi được trong 
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Tỉ số cần tìm là: 
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Câu 15: Đáp án B

Câu 16: Đáp án C
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Để 
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Để 
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Tỉ số 
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Câu 17: Đáp án B
Ta có: 
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Ta lại có: t = 1,875 s = 1,5 + 0,375
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Trong khoảng thời gian 
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Câu 18: Đáp án A
Ta có: 
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Ta lại có: t = 1,75 s = 1 + 0,5 + 0,25
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Trong khoảng thời gian 
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Câu 19: Đáp án C
Ta có: 
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Ta lại có: t = 1,5 s = 1 + 0,5
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Trong khoảng thời gian 
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Câu 20: Đáp án B
Ta có: 
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Ta lại có: t = 1 s = 0,75 + 0,25
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Trong khoảng thời gian 
[image: image361.wmf]0,25

ts

D=

 chất điểm quay được một góc 
[image: image362.wmf]3

p

j

D=



[image: image363.wmf]2.6(1)1263

6

min

scos

p

D=-=-

cm


[image: image364.wmf]2463

min

S

=-

 cm
Câu 21: Đáp án A
Ta có: 
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Ta lại có: t = 0,75 s = 0,5 + 0,25
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Trong khoảng thời gian 
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Câu 22: Đáp án A
Ta có: 
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Ta lại có: t = 9 s = 2.4 + 1
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Trong khoảng thời gian 
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Câu 23: Đáp án B
Ta có: 
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Ta lại có: t = 2,75 s = 2.1 + 0,5 + 0,25
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Trong khoảng thời gian 
[image: image379.wmf]0,25

ts

D=

 chất điểm quay được một góc 
[image: image380.wmf]2

p

j

D=



[image: image381.wmf]2.222

4

max

ssin

p

D==

 cm


[image: image382.wmf]2.2(1)422

4

min

scos

p

D=-=-

 cm


[image: image383.wmf]2022

max

S

=+

 cm


[image: image384.wmf]2422

min

S

=-

 cm
Câu 24: Đáp án A

Câu 25: Đáp án B

Câu 26: Đáp án B
HD: Góc quay được trong khoảng 
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Quãng đường lớn nhất là 
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Câu 27: Đáp án D

Câu 28: Đáp án B
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Vì trong khoảng thời gian T và T/2 thì quãng đường chất điểm đi được luôn là 4A và 2A
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Để xem quãng đường lớn nhất vật di chuyển được trong khoảng thời gian 5T/3 thì ta chỉ cần xét xem quãng đường lớn nhất vật đi được trong khoảng thời gian T/6

Trong khoảng thời gian T/6 vật đi được quãng đường lớn nhất khi vận tốc trung bình trong thời gian chuyển động là lớn nhất 
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Quãng đường lớn nhất vật đi được trong khoảng thời gian 5T/3 là: 
[image: image393.wmf]422./27

max

SAAAA

=++=


Câu 29: Đáp án B

Câu 30: Đáp án B

[image: image394.wmf]2

22(1)43

3266

min

TTT

tSAAcosAA

p

==+Þ=+-=-


Câu 31: Đáp án B
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Ta có: t = 1,15 = 5T +T/2 + T/4
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Trong khoảng thời gian T/4, vật quay được góc 
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Câu 32: Đáp án A
Ta có: 3T/4 = T/2 + T/4

Trong 
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Trong 
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Câu 33: Đáp án D
Ta có: 8T/3 = 2T + T/2 + T/6 → quãng đường lớn nhất vật có thể đi được trong thời gian 8T/3 là:

s = 2.4A + 2A + A = 11A
Câu 34: Đáp án A
Ta có: 
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Quãng đường nhỏ nhất vật đi được trong khoảng thời gian 0,9s là: 
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Câu 35: Đáp án C
Chu kì của dao động 
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, quãng đường vật được trong 1s luôn là 4A = 32cm.

Quãng đường ngắn nhất đi được trong một pha ba giây còn lại 
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Câu 36: Đáp án D

Câu 37: Đáp án A
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Chu kì dao động: 
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Để 
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Để 
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Câu 38: Đáp án B
Quãng đường mà vật đi được trong nửa chu kì luôn là 2A.

→ Ta xét tỉ số 
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→ Trong 9 lần nửa chu kì vật luôn đi được quãng đường 
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Câu 39: Đáp án D

Câu 40: Đáp án C

Câu 41: Đáp án A

Câu 42: Đáp án D

Câu 43: Đáp án A

Câu 44: Đáp án D
Ta có: 
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Câu 45: Đáp án C
Ta có: 
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Câu 46: Đáp án D
Ta có: 
[image: image428.wmf]31

2.443

22222

max

Ssinsincos

aaa

==Þ=Þ=



[image: image429.wmf]1

2.4(1)2.4(1)4

22

min

Scos

a

Þ=-=-=

 cm
Câu 47: Đáp án C
Thời gian để chất điểm đi được quãng đường dài nhất là 10 cm là T/6 → quãng đường ngắn nhất vật đi được trong thời gian T/6 là: 
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Câu 48: Đáp án A
[image: image431]
+ Vật chuyển động nhanh dần khi di chuyển từ vị trí biên về vị trí cân bằng, trong một nửa chu kì sẽ có nửa chu kì vật chuyển động nhanh dần 
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 → Quãng đường lớn nhất mà vật đi được là
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Câu 49: Đáp án A
Ta có 
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Vậy 
[image: image437.wmf]max

22.3,14

.1041,87/

1,5

vAAcms

T

p

w

====

 

Câu 50: Đáp án A

[image: image438.wmf]205

scmA

==


Trong 1T vậy đi được 4A

Vậy thời gian để vật đi được quãng đường nhỏ nhất là 1A là: 
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Câu 51: Đáp án A
Khoảng thời gian 
[image: image442.wmf]t
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 vật đi được dài nhất 4A + A cm, vật Δt là T + khoảng thời gian vật đi từ pha 
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 Quãng đường ngắn nhất là 
[image: image446.wmf]4

AS

+


S là quãng đường vật đi từ pha −
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Câu 52: Đáp án A

Câu 53: Đáp án A

Câu 54: Đáp án D
Nhiệt độ tăng 
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Vậy T đồng hồ được thêm 
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Câu 55: Đáp án B
•Ta có quãng đường vật đi được trong 1 s là 
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 Chu kì dao động của vật lớn hơn 1 (s)và 
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•Trong thời gian 
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Ta có quãng đường vật đi được trong T/2 là 2A,theo bài ta có quãng đường nhỏ nhất vật đi trong 1s là 18 cm =3A =2A+A → 
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Bài toán trở về tính quãng đường nhỏ nhất vật đi được trong khoảng thời gian 
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Mặt khác quãng đường nhỏ nhất vật đi được trong 
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Từ đây ta có thể thấy cuối quãng đường vật ở vị trí 
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Câu 56: Đáp án A
Trong khoảng thời gian 
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 quãng đường vật có thể đi được lớn nhất bằng A
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Câu 57: Đáp án B

Câu 58: Đáp án A
Quãng đường lớn nhất và nhỏ nhất mà vật có thể đi được trong khoảng thời gian một phần ba chu kì:
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 không thể là 9cm.
Câu 59: Đáp án A
+ Ta có : 
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- Vậy Trong khoảng thời gian 0,5 s quãng đường vật có thể đi được là: từ 2,93 cm đến 7,07 cm.
Câu 60: Đáp án C
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Quãng đường nhỏ nhất vật đi được trong T/3 đối xứng qua trục hoành
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Quãng đường nhỏ nhất vật đi được trong T/3 đối xứng qua trục tung
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Câu 61: Đáp án A
Ta có 
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Quãng đường nhỏ nhất vật đi được trong 
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Ta biểu diễn vị trí ban đầu và vị trí có li độ x = 1,5 cm trên đường tròn lượng giác như hình vẽ
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Từ đường tròn dễ thấy 1 chu kì vật qua li độ 
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 hai lần.

Sau 2T vật quay được 2 vòng và trở về đúng vị trí 
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Trong khoảng thời gian T/5 s tiếp theo, vật quay thêm được góc 
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 và đến vị trí M′ trên đường tròn 
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có 1 lần đi qua vị trí x = 1,5 cm.

Như vậy trong thời gian 1,1 s có 5 lần vật qua li độ x=1,5 cm.
Câu 62: Đáp án A
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Để 
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 thì vật dao động quanh vị trí cân bằng 
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Do đó thời gian để đi 
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Câu 63: Đáp án D
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Để 
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Chiếu tọa độ M2 lên trục v thì ta được tốc độ của vật tại thời điểm kết thúc quãng đường
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Câu 64: Đáp án C
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Để 
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Vật tại vị trí cách vị trí cân bằng 
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 → Có 4 vị trí thỏa mãn ta lấy đại diện ở M. Từ đó chiếu xuống trục v ta có: 
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Câu 65: Đáp án D
+ Ta có 
[image: image497.wmf]4.52.5535
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Quãng đường vật đi được trong một chu kì luôn là 4A, trong nửa chu kì luôn là 2A. Ứng với quãng đường A thì thời gian nhỏ nhất là 
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+ Khi kết thúc quãng đường 35cm vật đi đến vị trí cách vị trí cân bằng 2,5 cm
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Câu 66: Đáp án C

Câu 67: Đáp án D

Câu 68: Đáp án D
Ta đã biết trong khoảng thời gian t < T/2 thì để quãng đường vật đi được lớn nhất thì vật phải đi xung quanh vị trí cân bằng (đối xứng qua vị trí cân bằng). Lại có: 70 cm = 4A +2A + A = 4A + 2A + 2A/2
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. Tại thời điểm vật kết thúc đi quãng đường lớn nhất thì vật đang ở vị trí x = 
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 Tốc độ của vật lúc đó: 
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Câu 69: Đáp án B
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Để 
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Câu 70: Đáp án A
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Câu 71: Đáp án D

Câu 72: Đáp án C

Câu 73: Đáp án D
Ta biểu diễn trên đường tròn lượng giác như hình vẽ
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khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần vật đi qua vị trí có li độ bằng A/2 liên tiếp ứng với khoảng thời gian vật đi từ 
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 qua biên dương tới 
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Ta có: 
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Câu 74: Đáp án B
Ta có: 
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 Khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần vật đi qua vị trí có li độ bằng A/n liên tiếp là 
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Ta biểu diễn trên đường tròn lượng giác như hình vẽ
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Từ đường tròn 
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Câu 75: Đáp án D

Câu 76: Đáp án A
Khoảng thời gian trong đó vật đi được quãng đường dài nhất là 
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=> t = T/3

khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần vật đi qua vị trí có li độ bằng A/n là T/3

=> A/n= A/2

=> n=2
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